

全国烟叶评级员二级认定培训开班



近日,由河南省烟草职工培训中心承办的全国烟草行业烟叶评级员二级认定培训班开课,来自全国11个中烟工业公司、9个商业公司和1个复烤企业的90名学员参加认定培训。图为2月15日,培训中心烟叶评级专家许卫民(右二)等在制作实训样品。 杨帆 摄

浚县烟草专卖局(分公司)“三全”小店生意好

□本报记者 李萌萌 通讯员 游兴文

全店铺管理、全商品扫码、全渠道支付在卷烟零售行业里称为现代化“三全”小店。为加快经济复苏的步伐,浚县烟草专卖局(分公司)在指导辖区传统零售户销售中开出这张“灵丹妙方”,零售小店生意越来越好。

“自从开通了云POS店铺管理系统,店里的账再也不糊涂了。”2月19日,做客浚县烟草专卖局(分公司)“星火”直播间的零售户代表张连海热情洋溢地分享着自己“三全”小店的运营“新”理念,从抗拒到接受再到游刃有余,如今他运用新媒体经营下的小店生意越发红火。

“云POS店铺管理系统不但能够实现商品的进销存管理、开展会员积分活动等,而且能与咱们的手机端实现信息互通,便于随时随地查看店铺的经营情况。”直播间里,浚县烟草专卖局(分公司)客户经理张靖杰向零售户介绍着店铺信息化升级的优势和好处。

据悉,为了更好地帮助辖区零售户提升盈利水平、学习店铺信息化管理技巧,该局(分公司)自2023年伊始,就以党的二十大精神宣贯、信息化店铺管理、货物陈列技巧等7个方面为主题,开启了“客户开讲啦”系列直播活动,通过“一直播、一主题”的方式,让广大零售户足不出户就能学到经营技巧、管理知识、法律法规等,切实增强了客我关系黏性,赢得了零售户的好评。

同样受益的还有浚县古城肖会胜的便利店。受经营理念和疫情的影响,所开店铺处闹市区的他竟赔了不少。得知这一消息后,浚县烟草专卖局(分公司)的客户经理手把手指导他用时一个月,将其店铺打造成一家“三全”小店。今年1月中旬,他的“三全”小店实现了扭亏为盈。

让零售户平伟很困惑的是店铺经营规模小,很多种类的新烟不敢尝试进货。得到这样的反馈后,该局(分公司)客户经理刘超凡立即将问题反馈给了单位的“一滴水”创新课题小组。

在该局(分公司)创新工作室里,“一滴水”创新课题小组成员围绕着客户诉求,进行了激烈的头脑风暴,最终确定了以“基于现代零售终端建设的数字化陈列研究”为题,开展课题攻坚,并将后续的课题成果——“电子显示屏”放置在“三全”店铺平伟的店内测试使用。

经测试,数字化陈列设备有效解决了新产品“购进前出样”的难题,通过在后台统计单个品规的点击量,哪个产品点击量多,平伟就购进哪个产品多一些,滞销卷烟的情况得到了很好的改善。

“在下一阶段的工作中,我们将继续提升辖区零售户的信息化店铺管理以及数据应用水平,不断增强服务能力,拓宽服务载体,为卷烟营销工作提质增效做出新的更大贡献。”浚县烟草专卖局(分公司)副经理王兴表示。

荥阳市烟草专卖局师徒结对 促人才成长

为深入贯彻落实党的二十大精神,努力打造高质量发展人才队伍,进一步激励青年员工立新功、创佳绩,近日,荥阳市烟草专卖局8名新进大学生在全体青年员工的见证下,与8位师傅举行师徒结对拜师仪式,顺利完成结对。

拜师仪式上,结对师徒签订拜师帖、交换拜师帖,徒弟向师傅鞠躬行礼,师徒合影留念。

一纸协议,缔结师徒情谊,也更加明确师徒责任义务。师傅代表李秋爽表示:一声师傅,必倾囊相授;一声师傅,定全力以赴。今后,会努力做好“传帮带”工作,使自己无愧于“师傅”这一神圣称呼,成为徒弟工作上的引路人、生活上的知心人。

徒弟代表丁雪表示:作为新进大学生,会把握好成长“黄金期”,扎实走好成长之路,使自己电量满格、干劲十足,不负领导的厚爱与师傅的期望,为荥阳烟草高质量发展贡献自己的力量。

拜师仪式最后,单位领导寄语此次结对的8对师徒:希望师傅匠心育苗、授之以渔,做到传道授业解惑;希望徒弟保持空杯心态,虚心求教,立志青出于蓝而胜于蓝;希望师徒齐心协力,携手并进,踔厉奋发、勇毅前行,共同助力荥阳烟草高质量发展。(张蓓)

基质装盘和播种是烤烟漂浮育苗技术的关键。当前存在的育苗问题,主要是由苗盘消毒不彻底、基质装盘不正确和播种操作不科学造成的。

专家教你装盘播种

□韦凤杰 李富欣 牛彦冉

苗盘消毒

育苗盘要求规格统一,以便使用播种装盘机。首次使用的新苗盘不用消毒,旧苗盘在育苗前一周(最多不超过15天)必须消毒。先用清水(最好有高压水枪)将旧苗盘孔穴中的基质、烟苗残根等彻底冲刷干净,然后参考如下方法之一进行消毒:

(1)漂白粉溶液消毒:用清洁水配制30%有效氯的漂白粉20倍液,将育苗盘浸入贮液池中浸泡15~20分钟。(或浸入后捞起整齐堆码在垫有塑料薄膜的平地上20分钟),然后用清水将育苗盘冲刷干净备用。

(2)二氧化氯消毒:配制1:100的二氧化氯溶液,于通风处按产品使用要求将20000毫克/千克浓度的二氧化氯原液与适量的活化剂柠檬酸

(二氧化氯原液与活化剂柠檬酸配比为10:1)在塑料容器(忌用金属制品)中混合均匀,混合时间以15分钟内为宜。将加入活化剂的二氧化氯原液按1:100的浓度加水稀释,将稀释后的二氧化氯溶液均匀充分地喷洒在盘面和孔隙内,每盘喷施量约200毫升,最后将育苗盘整齐堆码在干净薄膜上,密闭48小时后使用(也可以不用清水冲刷)。

消毒后的苗盘在运输、保管过程中不要接触任何烟叶制品,以确保不被污染。

基质装盘

选择平整、卫生的地方作为装盘场地。如装盘场地为水泥地,冲刷干净即可;如选择其他地面,应垫上塑料薄膜。基质装盘的原则是:均匀一致,松紧适度。装盘前先将基质喷水搅拌,让其稍湿润,达到手握成团、触之即散的效果(含水量40%左右)。然后

把基质置盘上约30厘米处均匀洒落,如此反复几次,使每个苗穴的基质装盘均匀一致。苗穴装满后轻敲苗盘1~2次,让基质松紧适中,再用刮板刮去多余的基质,检查并充实未装满基质的育苗孔。装填中切忌拍压基质,以防装填过于紧实。装盘播种环节基质易丧失大量水分,装好的育苗盘应尽快播种,播种后及时放入育苗池,防止基质干穴、不出苗。

科学播种

确定适宜的播种期。通常情况下,播种期可用移栽期倒推65天左右来确定。但根据有效积温对种子萌发的影响,烟叶育苗棚内日均温度连续10天达到10℃是最佳播种始期。此条件下播种,种子方能快速萌发生长。

对于当前大部分推广精密播种配套技术的烟区,播种方法如下:使用压穴板在每个孔穴的基质表面中央按压出7毫米深的小穴,保证每个播种

小穴深浅一致。用播种精准度近100%的播种机,每穴播放1粒种子。播种后在漂盘一端的边三行撒少量基质,用刮板刮出多余基质,刮平后将漂盘及时放置在育苗池中(杜绝在盘面上喷淋水)。为降低成本,出苗率达95%以上不必补苗,出苗率低于95%的少量盘可用高密度育苗盘上的小苗来补。

若播种机的播种精准度低于95%,或穴播两粒种以上,或种子裂解度和出苗率稍差,装盘后需要用压穴板在每个苗穴的中心位置压出整齐一致的小穴,然后用播种器(或播种盘)每穴播1~2粒包衣种子,播后喷水,以促进种子裂解,然后撒盖约2毫米厚的原状基质。

装盘播种过程中的各个环节宜采用专业分工、流水作业的方法,以提高工人的技术熟练程度和工作效率。建议使用装盘—压穴—播种—裂解—覆盖一体化装盘播种机,可提高劳动效率,大大减少育苗用工。



▲2月14日,社旗县烟草专卖局(分公司)机关支部党员志愿者在朱集镇段洼村育苗中心帮助烟农拌机运、运托盘。 封文昌 摄

▼2月10日,社旗县朱集镇组织相关人员对全镇烟叶基础设施进行检查验收。为保证2023年烟叶产业健康发展,朱集镇2022年投入350万元,建设移动烤房50座、水井52眼,整修烟路5.2公里。 刘洋 摄

三门峡市陕州区 表彰诚信标兵 烟叶种收共赢

“下面有请陈百五、秦关星等10名‘诚信烟农标兵’上台领奖!”“下面有请官前、东凡烟叶收购点两个‘诚信烟站标兵’上台领奖!”掌声雷动、喝彩不断,2月15日上午,在三门峡市陕州区2022年度“诚信烟站诚信烟农”表彰大会现场,三门峡市市场监督管理局陕州分局和陕州区烟草专卖局联合对6个种烟乡镇的10名种烟农户和两个烟叶收购站点进行集中表彰,以资鼓励。

“踏实种烟,不光让我避开了去年的霜灾,实现了稳产保收,还当了先进,今天咱戴上大红花、拿着奖金、抱着证书回去,乡亲们肯定少不了羡慕!”来自官前乡刘家村的“诚信烟农标兵”陈百五骄傲地说。“荣誉是对之前工作的肯定,今后还要带领全站职工,以更加优质、规范的工作作风服务广大烟农!”“服务烟农无小事,打造‘诚信双赢’植烟、售烟环境才是根本!”获奖烟站负责人潘强、崔玉民先后表示。

陕州区是三门峡市特色烤烟的重要产区之一,烟叶种植备受辖区农民偏爱,也成为当前产业发展助力乡村振兴的重要支柱。如何进一步打造和谐共赢的烟叶种植、收购环境?三门峡市陕州区烟草专卖局不断探索。自2022年8月以来,陕州区烟草专卖局与市场监督管理局联合下发《关于开展“当诚信烟农,创诚信烟站”活动的通知》,从烟农初分、交易质量、合同履行、诚信交易、星级评定等9个关键方面,明确“诚信烟农”评选标准;从计划完成、磅秤管理、服务烟农等9大环节,明确“诚信烟

站”评选标准。

“这次评选活动公平公正、公开透明,我们都很信服!”来自各个种烟乡镇的烟农代表、基层从业职工代表纷纷向获奖烟农、获奖站点伸出了大拇指。“今年我也要向获奖选手学习,做诚信烟农,当种烟明星!”向获奖站点学习,打造诚信收购环境,我们将再接再厉!”会上,烟农、烟站负责人纷纷表示向先进学习、人人争当先进的决心。

“双诚信”体系建设为陕州烟区的健康发展建立了良性循环的发展态势,为陕州区烟草产业发展助力乡村振兴按下了加速键。2023年,我们将继续推进这项工作,为陕州区社会信用体系建设作出烟草贡献!”陕州区烟草专卖局负责人明确表示。

(尚苏苏)

(张聪 刘理政)

生产开新局 安全来护航

卢氏县烟草专卖局(分公司)召开系统工作会部署今年重点任务

主要负责对春季安全生产提出的要求声如洪钟,掷地有声。

责任——全年安全无事故

会议上,卢氏县烟草专卖局(分公司)21个烟叶收购站点、4个专卖稽查队、6个内设机构负责人签订年度安全生产目标责任书,明确了“两不发生”的安全生产目标,规定了贯彻执行国家、行业安全生产法律、法规、政策等18项安全生产内容和安全生产责任期限。“年初安全无事故,一年平安;年末安全无事故,平安一年。一定要把安全生产责任扛稳扛牢,在抓好烟叶生产的同时抓好安全管理!”手捧安全管理责任书,各部门各基层站(点)负责人深感肩上责任重大。

措施——隐患排查无死角

新春伊始,卢氏县烟草专卖局(分公司)未雨

绸缪,坚持自查与检查相结合、排查与整改相结合,“六查六看”排查整改安全隐患,筑牢安全生产防线。一查意识,看干部职工是否树立自身安全管理第一责任人的意识。二查责任,看是否把安全生产责任分解细化。三查制度,看是否全面落实安全生产管理制度。四查行为,看干部职工言行举止、行为方式是否符合安全生产工作要求。五查设施设备,看用电用火设施、消防器材是否安全、齐全。六查能力,看干部职工是否掌握火灾自救逃生方法。“通过开展隐患排查整改,我们对安全状况更托底,工作更有方向!”烟站负责人纷纷表示。

监管——突出安全三重点

“春光懒困倚微风。温暖的春光容易使人懈怠,稍不留神就会发生交通事故,希望同志们注意休息,保持旺盛精力,避免疲劳驾驶;注意

道路状况,谨慎驾驶,安全行车!”年后上班第一天的驾驶员安全例会上,卢氏县烟草专卖局(分公司)办公室负责人提醒广大驾驶员注意行车安全。车多人多、路况复杂,春季生产任务繁重,用车频率高,是交通事故多发易发的重点时段。卢氏县烟草专卖局(分公司)盯紧行车安全这个重点,坚持每周一安全例会制度,强化驾驶员安全行车教育提醒。落实出车前、行驶途中安全检查制度,确保车况时刻保持安全状态。“我们一定要在保证行车安全的同时,为两烟生产服务好!”广大驾驶员纷纷表示。

在重点抓好交通安全的同时,卢氏县烟草专卖局(分公司)还突出烟叶堆场这个重点场所、全国两会这个重要节点,落实安全风险管控措施,确保安全生产形势平稳,为两烟生产经营保驾护航。

(李根栓 贾会丽)

本版协办单位: 河南省烟草专卖局(公司)

投稿邮箱:0371-65795709 信箱:ncbxidyc@126.com
微信:hnrncnb 网址:www.zysnw.cn